



MARTIN GARDNER vjerojatno je najpoznatiji i najpopularniji matematičar u svijetu u posljednjih nekoliko desetljeća. Dive mu se jednako znanstvenici, učitelji i studenti, kao i mnogi ljubitelji popularne znanosti. Premda bez znanstvene titule i bez akademskog položaja, Gardner je o sebi stvorio sliku sjajnog i svestranog matematičara. Njegove knjige, a do sada ih je objavljeno više od 70, omiljeno su štivo širom svijeta.

Pišući jednostavnim, jasnim i razumljivim stilom na najbolji mogući način približava matematiku širokom krugu ljudi razbijajući famu o njezinoj apstraktnosti, strogoći ili sterilnosti. A popularno pisati o znanosti pravi je izazov, ali i vrlo delikat

tan zadatak, jer ste trajno izloženi mogućoj diskvalifikaciji “znanstvenih čistunaca” i “totalnih matematičara”.

Sadržaji Gardnerovih knjiga i njegovih bezbrojnih članaka vrlo su raznovrsni i kreću se od jednostavnih matematičkih zagonetki, tema iz tzv. rekreativne matematike, ali nerijetko na popularan način obrađuje i teme koje pripadaju “pravoj matematici”. Gardner se bavi i filozofijom znanosti, a piše i lijepu književnost.

Biografija Martina Gardnera bogata je njegovim djelom, ali život mu nije bio osobito buran.

Rođen je 21. listopada 1914. u Tulsu u Oklahomi. Kao glavni predmet diplomirao je filozofiju na Sveučilištu u Chicagu 1936. U drugom svjetskom ratu bio je dragovoljac u mornarici. Nakon rata u Chicagu gradi karijeru “novinara slobodnjaka”, pišući kratke priče u časopisu *Esquire*. Seli u New York i tamo osam godina radi u *Humpty Dumpty's Magazineu*. Zatim punih dvadeset pet godina vodi stalnu rubriku *Mathematical Games* u jednom od najeminentnijih svjetskih znanstvenih časopisa, *Scientific Americanu*.

Svjetski poznat, čovjek nečuvene energije i duha, čovjek koji je svojim knjigama šarmirao milijune ljudi, živi skromno i samozatajno sa suprugom Charlotte u Hendersonvilleu, u planinama na zapadu Sjeverne Caroline. Ljubitelji njegovih knjiga i danas drže sasvim prirodno da ih svake godine obraduje nekim svojim novim djelom.

Ne bi se smjelo dogoditi da svaki učitelj matematike na svojoj polici nema barem jednu Gardnerovu knjigu. Ali kako, kad na hrvatskom jeziku dosad nije objavljena niti jedna jedina njegova knjiga.